

再孕救子



本报记者 蒋慧晨
通讯员 李庆盛

两年前,莱阳年仅6岁的男孩贾社患上白血病,可是上天并没有眷顾这个可怜的孩子,贾社与父母的HLA(人类白细胞抗原)配型没有成功。今年年初,贾社的妈妈杨育琴了解到脐带血可以救儿子,这位38岁的高龄母亲毅然决定再次怀孕,为儿子创造生的希望。

- 不能享受童年的快乐,6岁就患上白血病
- 为给孙子治病,年过6旬的奶奶出门打工
- 方法用尽,上帝到底会不会再打开一扇窗?

莱阳高龄妈妈决定再孕 希望能用脐血救活儿子

山东省脐血库伸出橄榄枝,将免费为其次子保存脐血

8岁娃患白血病 一家人倾尽心血

今年8周岁的贾社,长得虎头虎脑,有一双明亮的大眼睛。对于大多数的孩子来说,8岁还是和小朋友们出去撒欢玩乐的年纪,但是贾社却享受不到这份童年的快乐。

2011年,莱阳年仅6岁的男孩贾社被查出患上白血病。贾社患病的2年半里,为了治疗,原本还

算富有的家庭卖了房又卖了车,现在只能住在贾社奶奶家。64岁的奶奶贾秀兰为了给孙子治病,拖着年迈的身体出去打工。

为了给贾社治病,一家人把能想到的办法都用了。可上天并没有眷顾这个可怜的家庭,并没有眷顾懂事的贾社,贾社与父母HLA配型没有成功,在中华骨髓库也未等来合适的

配型。医生不断地反复强调,贾社属于高危型病人,复发率很高,一定要及时进行造血干细胞移植。

今年年初,处在绝望中的杨育琴了解到脐带血也可以救儿子,于是便冒着高龄产妇容易难产的危险毅然怀孕,为儿子创造希望。

38岁妈妈再孕 要为儿子拼一次

了解到脐带血也可以救儿子,这个被乌云笼罩的家庭仿佛又找到了一扇希望之窗。可贾社患病的2年半时间,为了照顾他、给他筹钱治疗,杨育琴已经心力交瘁,再加上已经38岁,高龄怀孕会不会有危险?家人有些犹豫,而杨育琴意志却非常坚定:“只要还有一线生的希望,我就会去努力,绝不放弃!”

每隔1个月,小贾社就得到青医附院做化疗。贾社的爸

爸在烟台打工,奶奶今年春天刚动了大手术,而能去陪床照顾贾社的,只有刚刚怀孕且反应很严重的妈妈杨育琴。

杨育琴说,每次化疗完的护理非常重要,稍不注意贾社的身上就会出现溃烂,每天都需要反复给他擦洗很多遍。晚上,杨育琴只能和儿子挤在单人病床上。为了不碰到儿子的伤口,她只能侧身蜷缩着睡。

在妈妈吐得严重又吃不下

饭的时候,懂事的小贾社跟妈妈说:“妈妈,你忘了吗?我每次化疗完不爱吃饭时,你总跟我说越不吃饭越没力气。”万不得已,贾社心疼地使出绝招——“妈妈再吃饭,我也不吃了。”

看看妈妈行动越来越不方便,贾社便抢着帮妈妈干家务活,“妈妈你别老蹲着,有什么活儿你让我干就行。”看到乖巧懂事的儿子,杨育琴觉得再苦再累也是值得的。

全家负债累累 省脐血库伸援手

贾社患病2年半以来,为了治好儿子的病,贾社的父母倾其所有,把家里值钱的东西都卖了,最后连家里的房子也卖了,能借的亲朋也都借遍了。即便这样,对于贾社的治疗费用而言,这些只是杯水车薪。

一次化疗需要住院10到15天,医疗费用得3万多,每隔1个月就得化疗一次。到目前,贾社的医疗费已经花去近50万元。如

果脐带血配型成功,贾社将进行造血干细胞移植手术,手术费用需要30至50万元。这个数字对于已经负债累累的家庭几近天文数字。

山东省脐血库了解到贾社的情况后,立刻展开援助工作。11月14日,山东省脐血库工作人员赶到贾社家中探望,并给他带来了好消息:山东省脐血库将免费为杨育琴即将

贾社经常抚摸着妈妈的肚子和小宝宝说话。 通讯员 李庆盛 摄

